

## O KRALJU KOCKORADU

»FANTIČKI,« JE DEJAL DED IN KREPKO POTEGNIL DIM IZ PIPE. »DANES SEM VAS GLEDAL, KAKO SE NIKATE. KO SEM VIDEL, DA SE TONČEK VES TRESE OD RAZBURJENJA, SEM SI PRECEJ MISLIL, DA NE POZNA TISTE POVESTI O KRALJU KOCKORADU.«

TONČEK JE ZARDEL IN ZMAJAL Z GLAVO. IN KER JE DRUGI DEČKI TUDI NISO POZNALI, SE JE DED ODKAŠLJAL IN ZAČEL PRIPOVEDOVATI:

»V DAVNIH ČASIH, KO SE JE NEIZPOLNJENA DANA BESEDA ŠE S SMRTJO KAZNOVALA, JE ŽIVEL V SVOJEM LEPEM GRADU DOBRI KRALJ KOCKORAD. TO VAM JE BIL VESEL KRALJ IN TAKO MIREN, DA NI NIKOMUR STORIL NIČ ŽALEGA. ZATO SO GA IMELI VSI RADI.

SAMO ENO VELIKO NAPAKO JE PA IMEL KRALJ KOCKORAD. STRAŠNO RAD JE KOCKAL. TO VESTE, FANTIČKI, DA KRALJ KOCKORAD NI IGRAL ZA KOŠČEK ČOKOLADE, AMPAK KOCKAL JE Z DRUGIMI KNEZI ZA ČISTO SREBRO IN ZLATO.

KADAR JE KOCKAL, JE POZABIL NA SVOJO ŽENO, NA SVOJA OTROKA, NA MINISTRE IN DRŽAVNE POSLE TER SI JE SAMO ŽELEL, DA BI PADLA ŠESTICA.

NEKOČ JE IGRAL S SULTANOM TUTI-BEJEM IN JE IMEL STRAŠNO SMOLO. VSO NOČ STA SEDELA PRI KOCKAH, OČI SO SE JIMA ŽE ZAPIRALE IN ROKE SO JU BOLELE. TODA KRALJ KOCKORAD JE IZGUBLJAL, ZATO NI HOTEL NEHATI IGRATI. CEKINOV PRED NJIM JE BILO ZME-RAJ MANJ, ZATO JE KOCKORAD SKLENIL, DA BO NEHAL KOCKATI, KO BO VSE CEKINE ZAIGRAL, IN POJDE SPAT.

KO PA JE RES VSE IZGUBIL, JE ZAČEL SAM SEBE PREGOVARJATI: ZDAJ VENDAR NE MOREŠ PUSTITI IGRO, KO SI ZAIGRAL ŽE SKORAJ VES SVOJ DENAR. TUTI-BEJ MORA

VENDAR TUDI ENKRAT IZGUBITI, IN MORDA DOBIŠ ŽE PRIHODNJO IGRO.

ZATO JE DOBRI KRALJ POKLICAL FINANČNEGA MINISTRA TER SI DAL PRINESTI ČETRTINO VSEGA ZLATA, KAR GA JE BILO V DRŽAVNI BLAGAJNI. ZVIŠAL JE STAVO, KOCKAL KAKOR BLAZEN, PA VENDAR NI NIČ POMAGALO: ČE JE ON VRGEL ŠTIRI, JE IMEL TUTI-BEJ PET, ČE JE IMEL TUTI-BEJ TRI, JE VRGEL KOCKORAD SAMO DVE. KMALU JE BILO ZLATO IZ DRŽAVNE BLAGAJNE IZGUBLJENO.

KOCKORAD SE JE PRIJEL ZA GLAVO: TEGA VENDAR NE MOREM KAR TAKO PUSTITI. PRIPRAVIL SEM KRALJESTVO OB ČETRTINO ZAKLADA! MORAM GA DOBITI NAZAJ! — POKLICAL JE FINANČNEGA MINISTRA IN MU UKAZAL, NAJ PRINESE VES DENAR IZ DRŽAVNE BLAGAJNE.

IN IGRALO SE JE NAPREJ.

MEDTEM SE JE ZDANILO. KOCKORADU SO PRINESLI ZAJTRK, TODA KRALJ JE VRGEL KOMORNIKA Z JEDJO VRED SKOZI VRATA. NEPRESTANO JE ZVIŠEVAL STAVO IN Z ENIM SAMIM METOM KOCKE JE IZGUBIL TOLIKO ZLATA, DA BI BIL Z NJIM LAHKO SEZIDAL 312.256 SVOJIM PODANIKOM HIŠICE Z VRTOVI IN Z VETRNICO. AMPAK NA TO KOCKORAD NI MISLIL, STISKAL JE ZOBE, KOCKAL IN ČAKAL, DA BO ZAČEL IZGUBLJATI TUTI-BEJ.

TUTI-BEJ PA NI IZGUBLJAL, IN PROTI POLDNEVU JE BIL POSLEDNJI DENAR IZ DRŽAVNE BLAGAJNE ZAIGRAN. KOCKORAD JE BIL OBUPAN. PRIPRAVIL JE SVOJE LJUDSTVO OB VSE PREMOŽENJE. DRUGI DENAR BI BIŁ NAVSEZADNJE ŠE PREBOLEL, TODA DRŽAVNO BLAGAJNO MORA DOBITI NAZAJ!

»STAVIM SVOJ GRAD S SVOJO ŽENO VREM ZA ZLATO IZ DRŽAVNE BLAGAJNE!« JE GLASNO ZAKLICAL.

VRGLA STA KOCKO — IN TUTI-BEJ JE IZGUBIL.

»HA-HA,« JE DEJAL ZMAGOSLAVNO KOCKORAD IN POTEGNIL KRONO POSTRANI NA UHO. »SE JE ŽE OBRNILO! ZDAJ NAJ BI PRENEHAL IGRATI, KO JE SREČA NA MOJI STRANI? NE, NIKAKOR NE!«

IN SPET SE JE KOCKALO.

OPOLDNE JE KOCKORAD NEKAJ POJEDEL Z LEVO ROKO, ZAKAJ Z DESNO JE MORAL METATI KOCKO. TODA SREČA MU NI OSTALA ZVEŠTA, IN KO SE JE PRICELO MRAČITI, JE IMEL SPET VES DRŽAVNI ZAKLAD ZAIGRAN.

ZNOVA JE STAVIL KOCKORAD SVOJ GRAD Z ŽENO VRED ZA DRŽAVNI ZAKLAD. VRGLA STA KOCKO — IN TUTI-BEJ JE DOBIL.

ZDAJ SELE JE KOCKORAD SPOZNAL, KAJ JE STORIL, BIL JE BERAČ, BREZ ŽENE IN GRADU. »SAMO SVOJO ŽENO KO BI DOBIL NAZAJ!« JE TARNAL V DUHU.

»SULTAN!« JE REKEL NA GLAS. »IMAM DVA SINA: STAREJŠI ZNA JAHATI KAKOR VRAG, MLAJŠI PA ZNA TAKO LEPO PETI, DA NE MORE NANJ DO SMRTI POZABITI, KDOR GA JE LE ENKRAT SLIŠAL. IN TA DVA SINA STAVIM ZA SVOJO ŽENO IN ZA TISOČ ZLATNIKOV.«

TUTI-BEJ JE BIL ZADOVOLJEN.

KOCKORAD JE VRGEL KOCKO — IN POKAZALA SE JE PETICA, TUTI-BEJ PA JE IMEL SAMO TROJKO. KRALJ SE JE TIHO NASMEHNIL. »SPET IMAM SVOJO ZENKO IN ŠE TISOČ ZLATNIKOV POVRH, S TEMI SI BOM ZDAJ PRIIGRAL DRŽAVNO BLAGAJNO, POTEM SVOJA FANTA IN MORDA ŠE KAJ. IGRAJVA!« SREČA SE JE OBRNILA NA KRALJEVO STRAN. ZVEČER JE IMEL ŽE SPET SKORAJ VES DRŽAVNI ZAKLAD, NATO PA JE ZAČEL DOBIVATI TUTI-BEJ, IN KO JE BILO ŽE PRECEJ POZNO PO POLNOČI, NI IMEL KOCKORAD NE DRŽAVNEGA ZAKLADA NE GRADU NE ŽENE, IN OBA ODLIČNA SINA JE DOBIL TUTI-BEJ S POSLEDNJIM METOM.



KOCKORAD SE JE TRESEL PO VSEM UTRUJENEM TELESU. »MOJA ZADNJA STAVA,« JE REKEL POČASI. »STAVIM SVOJO LASTNO GLAVO ZA ŽENO IN OTROKE.« SULTAN JE MOLČE POBRAL KOCKO IN JO KAR TAKO VRGEL. PADLA JE DVOJKA.

KOCKORAD JE DOLGO TRESEL KOCKO. ŽE JO JE HOTEL VREČI, PA SE JE PREMISLIL IN TRESEL DALJE. SLEDNJIČ JE VRGEL. KOCKA SE JE STRAŠNO DOLGO VRTELA, NATO SE JE POSTAVILA NA ROB, KAKOR DA OMAHUJE MED ŠESTICO IN SOSEDNJO ŠTEVILKO. IN POTEM JE PADLA.

EDINO KOCKINO OKO — ENICA JE ZRLA V IGRALCA. V SULTANA VESELO, V KRALJA PA STRAŠNO.

»ENA!« JE REKEL SULTAN, POTEGNIL ZAKRIVLJENO SABLJO TER ODSEKAL KOCKORADU GLAVO. KRALJEVO KRONO SI JE POSADIL NA GLAVO NAMESTO TURBANA IN KRALJEVO TRUPLO JE VRGEL V VRTNI JAREK.« — —

DEČKI NISO NITI ČRHNILI.

»VEŠTE, ZAKAJ SEM VAM TO PRIPOVEDOVAL?« JE VPRAŠAL DED IN SI PRIŽGAL PIPO, KI JE BILA MEDTEM UGASNILA. NEKAJKRAT JE POTEGNIL, NATO PA REKEL: »ZATO, DA SI BOSTE VSI, POSEBNO PA TONČEK, ZAPOMNILI, DA VAM MORAJO BITI NIKE ALI KOCKE V ZABAVO IN DA NE SMETE BITI VI NIKOLI NJIH SUZJNI.«